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Ústav biologie obratlovců AV ČR a město Telč připravily dvouletý projekt zaměřený na
mapování a regulaci invazního sumečka černého. Projekt předloží do výzvy Podpora
činností pracovišť AV ČR v rámci aktivity regionální spolupráce s cílem snížit výskyt této
nepůvodní ryby v rybničních soustavách a tůních povodí Telčského potoka a Myslůvky v
okolí Telče. „Pokud projekt získá podporu Akademie věd, Kraj Vysočina je připravený ho
spolufinancovat bezmála tři sta tisíci korunami,“ uvedl hejtman Kraje Vysočina Martin
Kukla.

„Sumeček černý, pocházející ze Severní Ameriky, je vážnou hrozbou pro místní ekosystémy i
hospodářské rybářství. Invazní druhy ryb jsou jedním z hlavních faktorů ovlivňujících přirozené
ekosystémy a kromě vlivu na biodiverzitu, mají i významný ekonomický dopad na hospodaření v
rybnících. Důležitou součástí projektu bude také osvěta odborné i laické veřejnosti jako jeden z
nástrojů k omezení dalšího šíření invazního druhu,“ upřesnil Jiří Pykal, místostarosta města Telče.

Pokud projekt získá podporu, začne v lednu 2026 a skončí se závěrem roku 2027. V první fázi se
odborníci pod vedením docenta Pavla Jurajdy zaměří na detailní mapování výskytu odlovy a
monitoringem pomocí eDNA a dronů. Následovat budou regulační zásahy – odlovy dospělců i
hejnového plůdku, a v některých případech i úplné vypuštění nebo vyčerpání menších tůní s cílem
eradikace. Do mapování se mají zapojit i místní obyvatelé v rámci občanské vědy.

Důležitou součástí je osvěta veřejnosti. „Bez informovanosti rybářů a veřejnosti se invazní druhy
efektivně potlačit nedají. Připravíme tištěné materiály a přednášky zaměřené na identifikaci a
prevenci dalšího šíření sumečka,“ doplnil místostarosta Jiří Pykal.

„Podle odborníků se sumeček černý přirozeně rozmnožuje, obsazuje stojaté vody a výrazně snižuje
produkci hospodářsky cenných ryb,“ upřesnil krajský radní pro vodní hospodářství Pavel Řehoř.
V rybnících na Telčsku tvoří sumeček černý extrémně početné populace, které mají negativní dopad
na biodiverzitu i ekonomiku akvakultury.

Evropská unie zařadila sumečka černého na seznam invazních nepůvodních druhů s významným
dopadem. V České republice platí pro jeho chov a vypouštění přísná omezení.

Kraj Vysočina dlouhodobě podporuje spolupráci a aktivity realizované ústavy Akademie věd České
republiky, a to jak ve vědních oborech neživé a živé přírody, tak i ve vědách humanitních a
společenských. „Kraj Vysočina vnímá AV ČR jako významného partnera regionu, protože vzájemná
spolupráce, a to nejen s ústavy AV ČR působícími na území kraje, nesporně přispívá k rozvoji a
zvýšení konkurenceschopnosti regionu, což je v souladu s našimi strategickými a koncepčními
dokumenty, zejména se Strategií rozvoje Kraje Vysočina a Krajskou přílohou Národní RIS3 strategie
ČR 2021+,“ uzavřel náměstek hejtmana Kraje Vysočina pro regionální rozvoj Jiří Pokorný.
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